

Содействуя укреплению законности в экономике России

В масштабе человеческой истории 30 лет, всего лишь мгновение, а для Арбитражного суда Республики Калмыкия – целая жизнь.

История Арбитражного суда Республики Калмыкия началась в девяностые годы прошлого века, когда шло кардинальное реформирование экономики нашей страны. Формирование независимой арбитражной судебной системы стало одним из важнейших шагов на этом пути. Именно тогда, постановлением Верховного Совета Республики Калмыкия – Хальмг Тангч от 3 июня 1992 года и был образован Высший Арбитражный суд Республики Калмыкия.

Вместе с тем новый судебный орган создавался не на пустом месте, его история неразрывно связана с деятельностью предшественника, Государственного арбитража при Совете Министров Калмыцкой АССР, который был образован Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1958 года.

В разные годы должность Главного государственного арбитра занимали Мунинов М.М., Зундуев Э.Ч., Кишганов Л.К., Уланов Б.М., Эрдни-Горьев Б.С.

Со дня создания в нашей республике Государственного арбитража и по настоящее время Арбитражный суд Республики Калмыкия прошел большой путь развития.

На протяжении всего периода своего существования Арбитражный суд выполняет задачи по защите прав и законных интересов организаций и граждан в их предпринимательской и иной экономической деятельности, содействует укреплению законности в экономике России.

У истоков Арбитражного суда нашей республики стояли: первый председатель Высшего Арбитражного суда Республики Калмыкия – Хальмг Тангч Манжеев Николай Васильевич. Постановлением Верховного Совета Республики Калмыкия – Хальмг Тангч от 4 июня 1992 года назначены заместителями председателя суда – Сангаев Герман Леонидович и Савченко Тамара Михайловна; судьями – Бембеев Владимир Эрдниевич, Бондарева Эмма Эрендженовна, Логинов Сергей Николаевич, Шапошников Иван Васильевич, Конторова Дина Георгиевна, Токарева Валентина Ивановна, Чурюмова Ринса Джекметовна, Сангаджиева Клавдия Васильевна, Алжеева Людмила Андреевна. Постановлением Верховного Совета Республики Калмыкия – Хальмг Тангч от 30 октября 1992 года назначен на должность судьи



Возглавляли Арбитражный суд республики с 2006 года Джапов Юрий Алексеевич; с 2016-го по 2021-й год – Ванжаев Батыр Сергеевич. В период с 2008-го по 2013-й год заместителем председателя суда была Карасева Светлана Николаевна.

В 2016-м году судейский корпус пополнился: назначены судьями Цадыкова Эльвира Александровна, в 2021-м году – Мисалова Рината Николаевна.

Мы гордимся своими старшими коллегами, помним всех, кто внес личный вклад в становление и развитие Арбитражного суда Республики Калмыкия: это Коваленко Лидия Федоровна, Шалбурова Вера Алексеевна, Хазикова Татьяна Афанасьевна, Бадмаева Любовь Манциновна, Кюнкрикова Наталья Васильевна, Биябеева Галина Муновна. Выражаем всем искреннюю признательность за служение закону.

Совершенствование отечественной судебной системы и модернизация процессуального законодательства позволили повысить эффективность судопроизводства, обеспечить правовую защищенность субъектов предпринимательской деятельности и создать новые возможности судебной защиты для участников экономических отношений.

Повышение эффективности судебной защиты прав и свобод субъектов экономических правоотношений, укрепление доверия к судебной власти всегда было (или является) приоритетной задачей Арбитражного суда республики.

На сегодня судейский корпус суда отлича-

ется, понимание огромной ответственности перед государством и обществом за принимаемые решения.

В настоящее время в Арбитражном суде Республики Калмыкия работают 7 судей, самым опытным является почетный работник судебной системы, член Совета судей РК Любовь Бадмаевна Джамбинова, чей судейский стаж велет отсчет с 1992 года.

За минувшие 30 лет проделана огромная работа, созданы все условия для успешного отправления правосудия: сформирован и эффективно работает коллектив судей и аппарата суда, способный решать сложнейшие экономические споры на высоком профессиональном уровне, обеспечена материально-техническая база.

Внедрение передовых технологий в повседневную деятельность суда позволили повысить доступность и открытость правосудия. В работе Арбитражных судов применяется комплекс интегрированных программно-технологических средств, включающих программы автоматизации судопроизводства, информационные системы: «Мой арбитр», «Картотека арбитражных дел», «Банк решений арбитражных судов», также является востребованной подача процессуальных документов в электронном виде через личный кабинет, проведение видеоконференцсвязи, в 2020-м году реализована техническая возможность проведения онлайн-заседаний. Для удобства и информирования участников судебных процессов в холлах суда размещены информационные панели с графиком

имеются мини-кiosки с информацией о ходе судебных заседаний. Необходимо отметить, что электронное правосудие в России стало уже реальностью и будущим современного правосудия.

Профессионализм, преданность профессии и безупречные моральные качества характеризуют судей и сотрудников аппарата суда. Арбитражный суд Республики Калмыкия – это сплоченный коллектив профессиональных, преданных своему делу людей. В Арбитражном суде действуют два судебных состава по рассмотрению споров: возникающих из гражданских и иных правоотношений; из административных правоотношений и иных публичных правоотношений. Аппарат суда включает 5 отделов, в которых трудятся 57 государственных гражданских служащих и технической персонал, с момента основания суда работают государственные гражданские служащие Любовь Новомирова Басанова и Любовь Нимяевна Бадаева.

Если обратиться к статистике, то можно увидеть, что значительно увеличились объемы и сложность судебной работы, существенно возросла нагрузка на судей. Так, например, в 1993-м году рассмотрено 600 дел и заявлений, в 2007-м году – 2010 дел и заявлений, в 2021-м году – 6910 дел и заявлений. Качество отправляемого правосудия остается стабильно высоким.

Исполняющий обязанности председателя Арбитражного суда РК Бадма Садиев поздравил действующих судей, судей в отставке, работников аппарата и ветеранов суда со знаменательной датой, выразил глубокую благодарность и искреннюю признательность всем, кто принимал участие в нелегком деле становления Арбитражного суда, обеспечивал и обеспечивает его слаженную и четкую работу, пожелал здоровья, благополучия, дальнейших успехов в почетном деле отправления правосудия.

За заслуги в укреплении законности, защите прав и законных интересов граждан судьям Арбитражного суда РК Любови Джамбиновой и Бадме Садиеву присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Республики Калмыкия». Судьи, сотрудники аппарата Арбитражного суда Республики Калмыкия отмечены ведомственными наградами, Почетными грамотами, Благодарственными письмами органов судейского сообщества, Судебного департамента при Верховном суде РФ.

Подготовила